

León, 26 de Abril de 1918

Precios de suscripción

En la Capital 1 50 pesetas al mes; fuera 6 al trimestre.

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN

Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Tarifas convencionales. Informes en la Administración, Cervantes, 3.

Precios de suscripción

Fuera de la Capital 2 pesetas al mes.

EL PROBLEMA SIGUE EN PIE

Dejaríamos de ser españoles si tuviéramos constancia, si persistiéramos en una misma labor hasta darle cima, hasta conseguir el fin propuesto.

La labor no se singulariza; por el contrario, es afán constante pluralizar las cuestiones, abarcar muchos asuntos, para no dar cima a uno sólo de ellos.

Otras veces no se hace nada, y en este caso es causa determinante la incapacidad, la falta de preparación, el desconocimiento de los problemas que necesitan una rápida solución, etc., etc.

León es una de las poblaciones que más necesitada está de renovación. Es necesario acometer sin pérdida de tiempo reformas importantísimas, como la construcción de una necrópolis, la traída de aguas, la ampliación de la Normal de Maestras, la terminación de la de Maestros, destinar un edificio que reúna condiciones a la Biblioteca provincial, construir otro para la Escuela de Veterinaria, que se halla en estado ruinoso, etc., etcétera, y muchos más que no citamos, porque son del dominio público.

Esto no puede hacerse al mismo tiempo; pero si emprender esa continuada serie de reformas, sin descanso. Y no es hoy el primer día que nos ocupamos de esto. Hace ya bastante tiempo que hemos tratado estos asuntos con el interés que merecen,

sin que hasta el momento presente se haya hecho nada.

La traída de aguas, la construcción de un cementerio nuevo, etc., problemas todos inaplazables, de especial interés para León. Constituye su enumeración un programa político, que cualquier partido debe aceptar. Es más, el pueblo debiera imponerle a los que aspiran a representarlo en el Ayuntamiento.

Y los que dejan transcurrir el tiempo sin dar comienzo a ninguno de estos problemas, ¿qué disculpa pueden dar? Porque nada se arregla con varias promesas, nada se resuelve con amagos de proyecto, si no tienen confirmación real. Hechos, hechos son los que hacen falta. Porque a pesar de todas las promesas y de todos los proyectos, seguimos sin tener agua, sin que se haya empezado la construcción de un nuevo cementerio, sin que haya esperanza de dar a los diversos centros de enseñanza un local adecuado, en regulares condiciones.

Y este estado de parálisis política, este estacionamiento, es censurable, tanto más, por cuanto nadie se opone a la realización de estos proyectos.

Es necesario laborar por León y para León, sin malgastar el tiempo en cuestiones de política partidista, porque ello equivale a no querer o no poder gobernar.

de mucho imaginar, vino a encontrar un recurso excepcional y peregrino.

Llegose a uno de los contendientes y le propuso:

—¿Por qué no llevas a vender a Fez, esas toscas sandalias que aquí fabricas? En Fez es una industria completamente desconocida y podrías obtener muy pingüe ganancia.

Y tanto y con tal habilidad supo insistir el judío, presentándole el negocio tan factible, que al fin, el moro se decidió a tentar la aventura. Entraba en los planes del hebreo, hacerse acompañar, pues los caminos que a la capital del imperio conducían, hallábanse infestados de ladrones.

Una hermosa mañana partieron para Fez, al lado de los camellos de largo y flexible cuello, y el hebreo regocijábale contemplando la facilidad con que su hábil dialéctica, había triunfado de los recelos de su víctima.

El viaje fué largo y penoso. Se sucedían los días, sorprendiéndoles la noche en ásperos caminos. La sed, el hambre, el cansancio, habían agotado sus fuerzas.

Pero llegaron a la moruna Fez, con sus calles recogidas, y silentes y sus mezquitas suntuosas y sutiles, y el hebreo maligno y despiadado, dejó al moro encomendado a su suerte.

Dura y locorante fué la peregrinación del árabe. Las toscas y aspérrimas sandalias que llevaba en su camello, no servían para las ciudadanas calles de Fez; chapines de ricos y primorosos bordados, calzaban aquellas gentes, y no rudimentarias sandalias de esparto.

Y una noche, famélico, hambriento, exhausto de energía, cayó a la puerta de una mezquita y rompió en un llanto copioso y lastimero.

Los sollozos atrajeron la atención de algunos paseantes que le interrogaron solícitos, y abriéndose paso, apareció el Sultán que le preguntó:

—Dime, ¿por qué lloras? ¿cuál es tu desgracia?

Arrastrándose penosamente a los pies del soberano, el moro le contó el engaño de que había sido objeto.

Indignose el Rey, y le dijo: —Bueno, espera a mañana y no vendas tus sandalias a menos de 200 pesetas.

Media hora más tarde, en las calles estrechas de Fez, se escuchaba un extraño pregón.

«Mañana —decía— todos los hebreos que habitan en esta ciudad, se presentarán a pasar revista ante mí, calzando sandalias de esparto, bajo la pena de decapitación».

Y en lucha pródiga, caía el oro en manos del árabe, que los hebreos se disputaban su mercancía.

Al día siguiente, los hebreos se presentaban ante el Sultán, llevando las sandalias prevenidas.

—¡A bailar! ordenó el Sultán. Y al roncón son de los atabales, los hebreos se entregaron a una danza loca y desenfrenada, pero muy pronto, no pudieron resistir la aspereza del esparto y cayeron pesadamente al suelo, los rostros lívidos, los pies sangrientos.

Y como en aquel momento se presentara el hebreo enga-

ñador, a quien el moro no quiso vender unas sandalias, el Sultán le mandó degollar.

J. PINTO MAESTRO
Melilla, abril, 1918.

Duro y a la cabeza

Para "La Demo."

Dice la *marcialada* de la plezuela, con la corrección propia de los *kultus* periodistas que en ella escriben, que nosotros difamamos e insultamos. Nada de esto; nosotros ni insultamos ni difamamos; decimos la mitad de lo que merecéis, nada más. Lo único que pasa, es que vosotros sois *bravos condicionales*, porque vos hemos dicho nosotros lo que Aurelio Díaz, lo que Pereira? Y sin embargo habéis callado como muertos.

El compañerismo vuestro no le necesitamos, porque ya sería necedad en nosotros, conceder tal título a tales personas.

Nosotros somos nosotros.

Ya ve Vd., don Mariano, y por hoy no vamos a esfumar más textos. Era Vd. merinista (porque ha sido Vd. merinista ¿eh?) cuando llamaba *La Democracia* a todos los que lo eran y particularmente a los concejales (y usted era concejal merinista ¿eh?) culpables de la ruina municipal, los desfalcoadores, los malversadores de fondos...

¿qué tal, don Mariano? pues eso no iba por *Inigo*, está usted seguro, iba por los concejales merinistas, y Vd. era concejal. Una injuria, naturalmente, una más de las que lanzaron los que hoy le ensalzan a Vd.

La Democracia, ese papelucho que ni es prensa ni pudo serlo nunca, dice que nosotros nos hemos metido con la vida privada y cuestiones personales de ciertas personas. Una acusación semejante, no se puede lanzar sin pruebas; vengán los textos, y entonces tendremos razón; en tanto, seguiréis tan descalificados como lo estáis en la opinión.

Habla de corrección la *marcialada*; pues tíjense ustedes lo que groseramente decía en su número de 4 de febrero de 1915: «...evitando con su desaparición, otras posibles MARRANADAS de clericales con DIARREA...» ¿Corrección? ¿buen estilo? no; falta de escuela de pago.

INIGO

La verdad en su punto

Hay que ser ecuanimes

No nos sorprenden los tonos en que ayer se expresa *La Democracia* y la falta de consideración a nuestro Director, porque esperábamos que esa fuera su línea de conducta.

Cuando se la ataca, bien en forma despectiva, bien en tonos enérgicos, se lamenta, digamos también geremiáticamente; pero se olvida de todo, pierde la memoria cuando le conviene atacar a los demás.

Habla de crítica personal, con lo que no estamos conformes, pues ni directa ni indirectamente se ha combatido la personalidad particular del Sr. Andrés, sino su política, entendiéndolo bien *La Democracia*, su actuación política, y para esto,

irremediablemente tentamos que nos nombre.

Una prueba evidentiísima de que es *La Democracia* quien le ha censurado, y a cuyos textos nos referimos, es que publicaremos distintos párrafos del aludido periódico, con lo que los lectores terminarán de vencerse, aprobando nuestra línea de conducta.

Por otra parte, y ya que a la censura de alcaldes se refiere, ¿quiere decirnos *La Democracia* quién combatió tan durísimamente en sus columnas y en el mitin, al alcalde amigo nuestro, D. Joaquín López Robles?

¿Hubo, o no hubo personalismos?

Y lo mismo que este caso podríamos citar otro y otro y otro, tantos, que no termparíamos de contar.

Por estas razones, aparte de otras de mayor contundencia, que nos reservamos, no es el periódico republicano el llamado a censurar nuestros actos, que, si algún defecto tuvieran, serían un grano de anís comparados con los suyos.

¿Qué opinaría *La Democracia* si por todas las cosas insultantes que ha publicado y publica, su director, que en la mayoría de los casos, supongamos que no hará más que autorizarlas, tuviera que liquidar a bofetadas con los ofendidos?

Ecuanimidad, ecuanimidad, señores.

No nos molesta la actitud que ayer adopta el periódico aludido; pero queremos hacer constar estas consideraciones, producto de un sereno razonamiento, libre de prejuicios.

A cada cual lo suyo.

CRONICA Locura de grandeza

Refiriéndose a los antiguos egipcios que tenían el culto de la patata, el gran satírico latino Juvenal exclamaba: «Felices gentes que hasta en los muertos les nacen dioses!»

Yo no sé qué pensara cualquier observador extranjero de la vida pública española al ver la extraordinaria frecuencia, con que en este país nuestro se festeja a los hombres, ya sean políticos, escritores, comediantes, toreros, cómicos, abonados, médicos, pintores, rindiéndoles sendos homenajes. No pasa día sin que se celebren tres o cuatro banquetes, en honor de otros tantos genios que acaban de revelarse y que sus conciudadanos festejándolos entreguen a la admiración de las multitudes menos iniciadas, naturalmente, y *pour cause*, en el descubrimiento de héroes y de talentos ignorados pero dignos de merecer la gloria y alcanzar la inmortalidad. Ya en cada calle, casi en cada casa hay una lápida conmemorativa señalando el sitio en que nació o murió alguno de esos seres extraordinarios. Los nombres de las calles se van cambiando continuamente para sustituirlos con otros de más reciente fama, aun que hay el presentimiento de que la austeridad, más justiciera, continuará ignorando los por completo.

Peró aun llega a más extremos límites de locura de grandeza, que no otra cosa es la prodigalidad en otorgar la gloria de

nuestros contemporáneos. Ya los parques y plazas en casi todas las ciudades, se van llenando de monumentos, grandiosos o modestos pero siempre mediocres artísticamente—algunos son verdaderos mamarrachos—elevados por la admiración ingenua o por un designio interesado para perpetuar la memoria de hombres ilustres vivos o muertos como si ellos fueran prez de una época y galardón imperecedero de toda una nación.

Sobre todo los homenajes por medio del banquete son ya tan numerosos que les tienen sección abierta en los periódicos y a la vez cuenta abierta también para el pago de los reclamos.

Los genios de agraz, de toda la vida social, y de toda estirpe espiritual, mendigan entre sus amigos el homenaje culinario como limosnean en la prensa la gaceta con elogio exagerado. Cierto que alguna vez se ha pretendido poner coto a esa incubadora de celebridades de ocasión, apelando al ridículo y simulando para el homenaje grotescos. Sin embargo, el vicio es tan hondo y el abuso tan indestructible, que nada se ha podido contra esa extraña, *folle des grandeurs*.

El observador imparcial, sobre todo el extraño a nuestras costumbres y que desconozca la psicología de esta clase de continuos y abrumadores homenajes podrá creer sin duda alguna que nosotros los españoles somos como aquellas felices gentes de la antigüedad en cuyos huertos nacían los dioses. Por que en verdad, es para asombrar esta plétora de hombres ilustres que en España han sido hasta la hora presente y que a juzgar por las trazas parece definitivamente inagotable. Si por esos homenajes se cuenta, ¿qué país podrá contar como el nuestro, con tantos talentos escapacionales? Los poetas brotan a diario como las amapolas en el campo por primavera, genios de la lirica, de la escena, de la novela, de la critica, mientras la realidad nos advierte que solo contamos con rimadores sin inspiración, y con dramaturgos de tres al cuarto. Y lo mismo decimos de la profusión de nuestros héroes.

Todo lo hemos ido perdiendo, liquidando hasta llegar a un estado de depauperación insostenible y a una situación de decadencia espiritual irremediable. Nuestro atraso en todos los órdenes de la actividad humana es incontrovertible.

Sin embargo, ahí está el pregón diario de nuestras glorias, de la turbulenta floración de nuestros genios que se renuevan y se multiplican sin cesar; ahí está el plantel inmenso de nuestros hombres ilustres, cuya fama se perpetua en una estátua, en el nombre de una calle o simplemente en el banquete de homenaje con que se les rinde tributo de admiración ilimitada. Y hay que preguntarse qué han hecho esos homenajeados ¿qué obra legan a la posteridad? ¿qué obra fecunda han realizado en el servicio de la patria?

La realidad española con sus hechos escuetos y sus verdades amargas pone al margen de esos homenajes sin tasa el mejor y el más cruel de los comentarios. No es lo peor que esa locura de grandeza la produzcan los que buscan esa efimera vanagloria que falta de consistencia se desvanece como el humo, lo peor es que la masa general se sienta tam-

ACOTACIONES

EL SULTÁN JUSTICIERO

Hay en el espíritu moruno una serie de anécdotas, cuentos, apólogos y sentencias morales, que constituyen su educación anímica.

Ayer, un buen amigo, cetrino, de enmarañada barba y ojos negros e insondables, me contaba, mientras en un café de raro cosmopolitismo, saboreamos unos vasos de exquisito té, una anécdota fantástica e inverosímil, donde se aprecia el odio que les inspiran los hebreos y el horror que tienen al comerciante judaico, egoísta, avaro, codicioso, que todo lo pospone al interés.

Con una contumacia desesperante, los limpiabotas hebreos, unos arrapiezos sórdidos y desastrados, iban destilando ante nosotros.

—¿Limpio las botas?—preguntaban envolviéndonos en una gran mirada de humildad.

—No. Al momento, otro nos hacía idéntico ofrecimiento, pero siempre con esa torquedad humilde y silenciosa, que es la

gran fuerza incontrastable del pueblo hebreo; la gran tenacidad humilde y resignada que les ha sostenido prepotentes y unidos, en su odiosa triste de siglos.

Mi acompañante, despidiéndose bruscamente. Sus ojos fulguraban con los trágicos destellos del odio.

—¡Perros! ¡Perros!—escupió asqueado.

Yo sentí lástima por los humildes tenaces y le demandé:

—Ten lástima de ellos.

—¿Lástima? No sabes tú bien quién son los hebreos. Te voy a contar una anécdota.

En cierta ocasión, habla dos familias moras que tenían una deuda de sangre.

Por esta causa, en el aduar no había seguridad, ni podía sin grave peligro pasar los viandantes, pues la lucha era perenne, mortal.

Había un comerciante hebreo al cual perjudicaba esta lucha fatal y homicida, porque lleno de pavor, no se atrevía a cruzar aquellos caminos, en los que podía encontrar la muerte. Y así, dióse a discurrir qué recurso podría poner en práctica para evitar el peligro, y a vuelta

ANIS APOLO

NO NECESITA RECOMENDARSE, SU BONDAD
— Y FINURA SON SUFICIENTE GARANTÍA —

CHAYVIALLE Y CALZON

JESÚS Y MARÍA, 17.—MADRID

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEON
REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA
Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.
De la Compañía Trasatlántica de Barcelona.
ABONOS QUÍMICOS
Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.
Riquezas garantizadas

LA CENTRAL

AGENCIA GENERAL DE TRANSPORTES
SERVICIOS COMBINADOS
MUDANZAS
INFORMACION FERROVIARIA
MARTIN CASTAÑO
Azcárate, 4 LEON Teléfono 106

bien contagiada de esa locura de grandeza y como el hidalgo de la Mancha toma por guerreros gigantes lo que no es más que sencillos molinos de viento.

Comprendamos nuestra pobreza y acabemos de una vez con esta galería de genios improvisados. Laboremos en silencio para hacer efectiva la grandeza con que estérilmente soñamos. Sólo así podremos ser grandes, colectivamente, como nación, como pueblo y como raza.

ANGEL GUERRA

Clinica operatoria

del Dr. CODERQUE

Sala de operaciones para intervenciones asépticas.

Habitaciones para los operados.

Sierra Pambley, 9—LEON.
—Teléfono núm. 64.—

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido curadas las personas siguientes:

Esta madrugada, a las dos y media, fué curado Juan Behreuz, súbdito alemán, de una herida inciso contusa, de cuatro centímetros de extensión en la región parietal izquierda y varias contusiones y erosiones en diferentes regiones de la cara de pronóstico reservado.

El lesionado pasó al Hospital. Jesús Méndez de seis años, de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, de pronóstico leve, producida de un golpe casual.

Isabel Blanco, de cuarenta años, de varias heridas contusas en la región carpiana del lado izquierdo, de pronóstico reservado, producida por una mordedura de un perro.

Teatro Alfacame

En las sesiones de las siete y las diez y cuarto la compañía de Adamuz-La Riva puso en escena la obra en prosa de J. Andrés de la Prada, en tres actos y un prólogo, titulada *Rosas de Pasión*.

La interpretación de la obra fué muy del agrado del público, que premió la meritisima labor de los artistas con muchos aplausos, especialmente la Adamuz en su papel de Grabiela.

Hoy a las nueve y media se pondrá en escena la comedia en tres actos de Benavente, titulada *«La escuela de las Princesas»*.

UN RUEGO

Ayer, varios chicos, durante la celebración de la fiesta de los Padres Agustinos, se distraían en arrojar piedras al tejado de este colegio, rompiendo gran número de tejas, por cuyo motivo se les ha impuesto una multa.

Llamamos la atención a sus respectivos padres para que en lo sucesivo pongan remedio a tales libertades de sus pequeños.

También en la cuesta de Castañón otro grupo de chicos, se entretenían en acometer con piedras y con cuanto tenía a su alcance, a los humildes transeúntes, dándose el caso de que al que escribe estas líneas le agredieron con una de ellas.

¿Se puede vivir tranquilo?

UN VECINO

FONTÁN

Médico por oposición de la Sección facultativa del Cuerpo de Prisiones.

Consulta: Plazuela San Pelayo, núm. 9, duplicado, de 11 a 12 y de 4 a 5.

Vacunación particular con linfa muy fresca. Asepsia esmerada.

NOTICIAS

Natalicio

Ha dado a luz un robusto niño, D.ª María Blanco, maestra nacional, esposa de nuestro compañero en la prensa Laurentino Fernández. Tanto la madre como el recién nacido, gozan de una perfecta salud.

Doctor L. Fernández Selva

Especialista en enfermedades de la piel y genito urinarias. De las Clínicas del Dr. Azúa, en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Ordoño II, letra D., pral. Consulta de diez a una

Escuela de Comercio

Se anuncia a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Contabilidad mercantil de la Escuela de Comercio de la Coruña.

SE TRASPASA

Sombrerería y otros artículos. Calle Fernando Merino, 11. Condicionesen la misma.

Poseción

Se ha posesionado de la Párroquia de Villarejo, el sacerdote don Ambrosio Alonso Aller.

Indice de "La Gaceta,"

MINISTERIO DE FOMENTO

Disponiéndose se interese de los gobernadores civiles recomienden a los alcaldes, guardia civil y guardas jurados de policía municipal y rural y agentes de su autoridad la mayor vigilancia y la más rigurosa severidad en la persecución y castigo de los infractores de la ley de caza.

ADMINISTRACION CENTRAL

Fijando los precios de venta de los cementos artificiales y naturales.

HACIENDA

Disponiendo que el día primero de mayo próximo, se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura y anunciando que el día 6 del indicado mes se abonará la consignación del material.

INSTRUCCION PÚBLICA

Disponiendo se publique en este periódico oficial las relaciones de bajas, modificaciones, alteraciones y vacantes del escalón general del magisterio, correspondientes al año próximo pasado.

Idem idem idem las propuestas provisionales del concurso de ingreso de interinos (maestros).

Cartera que desaparece

Entre las estaciones de León y Astorga le robaron una cartera al vecino de San Adrián del Valle, Manuel Fernández, la cual contenía varios documentos de importancia para el interesado.

MOTOCICLETAS HARLEY-DAVIDSON

Únicas que han ganado los primeros premios del Campeonato Español representante en esta provincia, Antonio Mijaja, Fundación-León

«Episodios de la guerra europea»

De esta popular y notable obra, que edita la casa Alberto Martín, de Barcelona, escrita por el eximio periodista don Julián Pérez Carrasco, redactor-jefe de uno de los rotativos más importantes de España, han llegado a nuestra redacción los cuadernos 79 y 80.

Se compone el primero de 24 páginas de texto profusamente ilustrado y de 16 páginas y una lámina el segundo. Continúa dándose detalles en ellos, de las operaciones nava-

les en el mar del Norte, campaña en el Mediterráneo, sitio de Cattaro, primer ataque a los Dardanelos y bombardeo de otros puertos del litoral turco; situación de Bélgica hasta fin de 1914, la famosa carta pastoral del cardenal Mercier, etc.

Recomendamos la adquisición de esta obra a nuestros lectores, tanto por lo módico de su precio (25 céntimos cuaderno), como por las relevantes cualidades que atesora.

Hállase de venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor don Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

SASTRERÍA ORDÁS

BAYON, 8, PRINCIPAL

Matrimonio

Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia de San Juan de Regla la simpática Srta. Esperanza Zotes con el joven comerciante de la casa de los señores Alonso, señor Arduras.

—¿No conoce usted el jabón «Espuma de mar», que elabora la PERFUMERÍA FLORALIA?

—No, señora.

—Pues vaya a casa de Carrillo, y por treinta y cinco céntimos le darán una pastilla, y en cuanto usted le pruebe, ya no gastará más dinero en otras clases de jabones.

Caja: Una peseta.

«Ideas y figuras»

Revista quincenal de arte y de crítica; director, Alberto Ghirardo; aparecerá en Madrid el 1.º de mayo de 1918, bajo el siguiente sumario.

Portada, por Julio Antonio; «Ideas y figuras.» Su programa, Alberto Ghirardo; A mis amigos argentinos, Benito Pérez Galdós; Política y literatura en Rusia, Max Nordau; El miedo, Ramón del Valle-Inclán; La guitarra habla, Manuel Machado; El retrato de mi tío, último cuadro de Ignacio Zuloaga; Crítica literaria, Julio Cejador; Visión de estilo, Alberto Ghirardo; Arte, Luis Cañedo; Crónica de Madrid, Juan González Olmedillo; La amnistía, Crónica de América, Romance del pescador, página musical por Manuel de Falla.

Dibujos de Julio Antonio, Moya del Pino, Ribas, Ochoa y «Tito»; fotografías de Alfonso.

Oficinas: Montera, 29. Suscripción anual: 7 pesetas. Número suelto: 0'30.

A los Sres. Alcaldes

MODELACION completa de RELACIONES Y RESUMEN de las declaraciones de existencias. Se venden en la IMPRENTA MODERNA: CERVANIAS, 3.—LEON.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Para el día 27 están convocados los mozos de los Ayuntamientos siguientes:

Paradaseca, Peranzanes, Sobrado, Trabadillo, Valle de Finedello y Vega de Valcarlos.

Audiencia
Hoy se ha visto la causa por hurto, del partido de Ponferrada, contr Saturnino Fernández y José Herbón.

Si queréis tener salud y hacer bien
vuestras digestiones, tomad el café marca EL CAFETO. Pedirlo en los mejores establecimientos de ultramarino.

Citación

José Martínez Alonso, natural de Molinaseca (León), comparecerá en el término de 30 días ante el primer teniente juez instructor de la Comandancia de Artillería de El Ferrol don Juan Fontán y Lobe, residente en Ferrol, bajo apercibimiento que de no efectuarse, será declarado rebelde.

Academia «L'AVANTAGE»

Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por

ANGEL FERNANDEZ LANDEIRA

Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21. Lecciones a domicilio.

Alarma

En España y en esta capital, extraña sobremanera que se puedan vender muebles tan económicos como lo hacen en la plaza de las tiendas, 4 y 6, León.

Nombramientos

Ha sido nombrado Juez municipal de Acevedo, don Juan Gómez Martínez y suplente don Julián Valdeón Rodríguez.

MEMBIELA

— Médico —

Consulta Calle Fernando Merino, 7, 5.º, de las 19 a las 21

De oposiciones

Seguimos sin saber cuándo se verificarán las de maestros y maestras. Gran número de opositores abandonan la capital, porque abriga la creencia de que no comenzarán antes del verano.

POR FIN se pueden tomar en León vinos de pura uva, gracias a las BODEGAS LEONESAS, establecidas en la Glorieta de Guzmán el Bueno, núm. 4, que tienen allí sus depósitos de venta.

Vino insuperable a 18 REALES 16 lios.—Servicio a domicilio.

ALMACEN DE NOVEDADES

AL POR MAYOR Y MENOR

«HIJOS DE LORENZANA»

— LEON —

Esta casa acaba de recibir un inmenso surtido en toda clase de novedades de señora para las temporadas de primavera y verano.

GRAN SASTRERÍA

En esta sección hemos introducido grandes mejoras, estando regentada por un inteligente y acreditado maestro.

Inmenso surtido en pañería del país e inglesa. Trajes desde lo más económico a lo más selecto.

GRAN FARMACIA DE ORDOÑO II

Sucursal de la antigua casa de

G. F. MERINO E HIJO

Productos químicos purísimos. Especialidades extranjeras y nacionales. Artículos de droguería, cirugía, perfumería, ortopedia, fotografía.

ANÁLISIS DE MINERALES, TIERRAS, ETC.

Debe usted comprar en

CASA PRIETO

y encontrará elegancia suprema en
Abanicos, Sombrillas, Bâstons,

Tirantes, Ligas, Perfumería, Camisería y objetos de regalo

Gran fantasía en Corsés de última creación, Guantes y medias de gasa

— O — CERVANTES, 1 — O —

ESTAMPAS DE PRIMERA COMUNIÓN

Se han recibido bonitas y variadas

Cervantes, 3 IMPRENTA MODERNA Cardiles, 5

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

ULTIMA HORA

(Madrid, 26 a las 3 t.)

Los representantes

de Asturias y León

En una de las secciones del Congreso, se reunieron ayer los representantes de las provincias de León y Asturias, con objeto de tratar detenidamente de cuanto se refiere al mejoramiento de las dos provincias vecinas.

En esa reunión tomaron los siguientes acuerdos, comunicados a la prensa por una nota oficiosa:

Visitar al señor ministro de Fomento para interesarle que se anuncie de nuevo la subasta, con aumento de precio, teniendo en cuenta el encarecimiento de los materiales, de la construcción del ferrocarril de Pravia a Cangas de Tineo, o que lo construya el Estado, caso de no presentarse pliego alguno.

Respecto a la prolongación de este ferrocarril a Ponferrada y Villabiano, se nombró una comisión formada por los señores Alas Pumariño, Conde de Mieres, Marqués de Lema, Suárez Inclán, Rodríguez (don Tomás) y López (D. José), con objeto de que redacten una proposición que habrán de entregar al ministro de Fomento antes del 15 de mayo.

Los comisionados fueron recibidos hoy por el Sr. Cambó, quien les prometió hacer todo cuanto fuera posible para satisfacer sus aspiraciones.

Pidiendo trenes

Vigo.—El presidente de la Asociación «Fomento del Turismo», ha dirigido un telegrama al ministro de Fomento, interesándole el restablecimiento de la normalidad en los trenes de Madrid a Galicia.

El Sr. Cambó ha dicho, que él es el primer interesado en este asunto, por ser de gran interés para Galicia; pero que en cuanto al número de trenes, depende del informe que dé la tercera brigada de ferrocarriles.

Proposición de ley

Hoy presentará el senador Sr. Maestre un proyecto de ley para que se conceda pensión a las viudas de varios generales.

Gascón y Marín

Hoy sale para Sevilla don-

da dará una conferencia de extensión Pedagógica el director general de primera enseñanza Sr. Gascón y Marín.

El Consejo de hoy

Hoy se reunirán los ministros a las seis y media en la Presidencia para celebrar Consejo.

La discusión del reglamento

Hoy planteará en el Congreso un debate el Sr. Nougues para discutir algunos puntos sobre la reforma del Reglamento de las Cámaras.

El presidente del Congreso ha hecho constar que estas discusiones no retrasarán la de la ley de amnistía.

Se acordó nombrar al Conde de Bagallal para que presida la comisión que entiende en este asunto.

Huelgas

Barcelona.—Dicen de la ciudad Gondal, que se han declarado en huelga los obreros de ocho talleres y que ascienden a mil los operarios que abandonaron el trabajo... (Censura.)

—Ha salido para Tarrasa el teniente coronel de la Guardia Civil.

—En Badalona se celebró un mitin, al que concurrió buen número de obreros, para tratar de la jornada de nueve horas.

—Circulan rumores de que los ferroviarios... (censura). Es casi seguro que todos vayan a la huelga... (censura).

—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra José Puig, como autor del robo de las alhajas a la señora del exministro de Hacienda Sr. Ventosa.

El valor de las alhajas se calcula en 1.120 pesetas.

Dijo que las había encontrado en la calle.

El fiscal pide para el acusado, la pena de tres años, seis meses y veinticinco días.

Fallan algunas alhajas, aunque no son de consideración. El defensor pide al tribunal un veredicto de inculpabilidad para el acusado.

Zaragoza

En el exprés ha llegado doña Beatriz de Borbón. Los elementos tradicionalistas bajaron a la estación a ofrecerle sus respetos.

—El primer domingo de Mayo, tendrá lugar la fiesta de la flor. La Junta de damas ha recurrido a las autoridades, para que contribuyan a que la fiesta aparezca revestida del mayor esplendor.

Almería

En estos días ha reinado un fuerte temporal, a consecuencia del cual han tenido que entrar en el puerto varios buques. Entre ellos se encuentra el «Querol» y el vapor italiano «Dayno».

—Ha llegado al puerto el vapor «Cabo Corona». Trae cargamento de arroz y café; tomó 250 bultos para Gijón.

Paris

Se ha celebrado el consejo contra un general y un teniente, agregados a la embajada de Francia en Madrid, los que se hallaban acusados del delito de divulgación de documentos secretos.

Rumores

No han tenido confirmación oficial los rumores circulados de un combate naval entre las escuadras inglesa y alemana, en el que se suponía que habían tomado parte grandes unidades de ambas escuadras.

La lucha en el frente

Continúan los duelos de artillería en determinados sectores del frente occidental.

En la línea de fuego alemana se notan grandes preparativos para reanudar la batalla.

Dicen los corresponsales de los periódicos de naciones alia-

das, que cada día es mayor el contingente de tropas que hay en Bélgica.

También se están haciendo grandes preparativos de material, como emplazamiento de cañones de gruesos calibre, preparación de trincheras, etc.

Dicen que la batalla no se hará esperar muchos días.

Instrucción pública

Universidad de Oviedo

Relación de los nombramientos de maestros y maestras en propiedad, expedidos por este Rectorado, con la presente fecha y sueldo anual de 1.000 pesetas, para las escuelas nacionales de asistencia mixta, que se expresan, en virtud de las últimas oposiciones libres celebradas en el distrito universitario de Santiago, y orden de la Dirección general de Primera enseñanza, de 26 de noviembre de 1917.

D. Avelino Torre y Cela, Rasinde y Braña; Florencio González Fardos; Corisedo; José Rodríguez Cuqueto, Castroañe; Jerónimo Morán de Prado, Lugueros; Paulino Miñambres Ferreras, Sahelices del Río; Manuel M.ª Alvarez García, Espinaredo y Suerte; Antonio Huerca y Gorgojo, San Pedro de Valderaduey; Avelino Bueno García, Sahelices de Sabero; Ignacio Lorenzo Boli, Orniña; Cristóbal Lozano Sánchez, Llombra; y D.ª María García Espada, Garaño.

La tesis doctoral

Ayer visitaron al señor ministro de Instrucción Pública, en su despacho del Congreso, los alumnos del doctorado de Ciencias químicas, para pedirle el restablecimiento inmediato de las tesis doctorales en la carrera a que pertenecen.

El señor ministro dispuso una excelente acogida a los escolares y les prometió estudiar con el mayor interés asunto tan importante como es la tesis doctoral en la Ciencia química.

—El señor alcalde de Pola de Gordón, solicita hagan las reformas necesarias en el local-escuela y casa del maestro de Huergas de Gordón y se averigüe el destino que se ha dado a las cantidades donadas a dicho fin.

Rectorado de Oviedo.—Eleva informes a este Rectorado pidiendo 30 días de licencia por enfermedad, doña Gerarda Puente, maestra propietaria de la escuela de Villamayor del Condado.

BANCO MERCANTIL

Depositos en custodia

Por la custodia de depósito, se cobran: Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo: minimum 0'10, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, se son abonados directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.

Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos, fuesen reclamados.

ALMACÉN:
Alfonso XIII, núm. 5

MUEBLES Y TAPICERIA SAUL GUTIERREZ

ORDOÑO II

COMEDORES, DE FACHOS,
DORMITORO



LA IMPERIAL



Nuevos modelos de
calzado para la próxima
temporada

Inmenso surtido en
zapatos para señora,
última novedad

SUCURSALES EN
MADRID, BILBAO Y SAN SEBASTIÁN
EN LEÓN: Fernando Merino, 10 y 12

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones
Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.
Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos.
Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

PIANOS Sublime marca R. MARISTANY de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años
Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad ni precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento o pedid detalles a su dueño.

DON ELADIO SANTOS

ALFONSO XIII, — 18 — LEÓN
Diariamente, novedades musicales

Joyería y Platería

ANGEL MENDOZA

CARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña).—LEÓN

Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero.

Pulseras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedería suelta para elegir.

Cadenas oro de 18 kilates para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente.

Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos.

Se toma plata vieja a cambio de nueva.

Bodegas leonesas

BERMEJO Y SORIANO

Glorieta de Guzmán, 4. — LEÓN

Venta al por mayor de vinos Tierra, Toro, Valdepeñas y Blanco de la Nava, garantizando la pureza de los mismos.

Servicio a domicilio en cualquier clase de envases.

Para comodidad del público recibimos encargos en Serranos, 7. — Cardiles, 7, «El Cielo», y Cuesta de Carbajal, 6.

Se sirven pedidos a cualquier pueblo de la provincia y fuera de ella, haciendo a los taberneros precios excepcionales.

ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERIA.

CESAR GAGO

Se garantiza la solidez de los muebles construidos en esta Casa.

MUEBLES
LEON

FÁBRICA:
Carretera de Santa Ana

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, Despachos, Saloncitos,
Gabinetes, Sillería, Colgaduras, Cortinajes.

Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa

CASA LUBÉN

SE ESTAN RECIBIENDO LAS ULTIMAS NOVEDADES
PARA LA TEMPORADA PRÓXIMA

Extensas colecciones en pañería y lanería
Selección especial de ropa blanca.

Números premiados en el mes de Marzo: 279 y 616.—Teléfono 129

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

49 años de existencia:
Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra.—Oficinas: Julio del Campo, núm. 6.—Teléfono núm. 98.—LEON

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscripto.
504 235 pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HURTO Y EXTRAVÍO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Albacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad
Place Vendome, 9.—PARIS

Capital social.	10.000.000
Capital desembolsado.	2.500.000
Reservas según balance de 1916	28.252.607
Capitales asegurados	29.122.000.000
Primas cobradas en el año 1916.	58.618.000
Sinietros pagados desde el origen de la Compañía.	56 millones.

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3
(frente al Banco de España).

LA REGULADORA LEONESA

CARBONES

Galleta de la provincia.
Ovoides de Santa Lucea.
Menudos para fraguas.
Cribado de 1.º
Cok doméstico extra.
Encina superior.

VINOS

Vinos legítimos de Valdepeñas.
Toro, Valdevimbre y licores de todas clases.
Vermouth-Cinzano.

SIDRAS

Sidra natural de Asturias, a 4 pesetas la docena de botellas, servidas a domicilio.

SE GARANTIZA EL PESO Y LA MEDIDA

Cascalería, 1.—LEON

Imprenta Moderna

de
ALVAREZ, CHAMORRO Y C.ª

LIBRERIA, || PAPELERIA, || OBJETOS DE ESCRITORIO
TALLERES: CERVANTES, 5

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL	Plas. 15.000.000,00
CAPITAL D ESEMBOLSADO	5.750.000,00
RESERVAS en 31 diciembre de 1916, comprendidos los reaseguros.	40.151.151,75
PAGADO a los asegurados hasta 31 diciembre 1916.	74.980.770,20

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y otras propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. Tejerina y C.ª, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18 y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

EL PORVENIR DE LEON

DIARIO INDEPENDIENTE

Decano de la prensa de esta provincia

Precios de suscripción

En la capital, 1,50 ptas. al mes

Fuera 6 „ al trimestre

ADMINISTRACION: CERVANTES, 3.—LEON

BOLSAS DE PAPEL DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS IMP. MODERNA, CERVANTES, LEON NUM. 3

LA INDUSTRIAL LEONESA

FABRICA DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS PARA SOPA

Hijos de **Cayetano González León**

Despacho: Zapatería, 14; Teléfono núm. 27

FABRICA CARRETERA DE ZAMORA

(Detrás de la Estación) Teléfono número 28

Imprenta Moderna

Encuadernaciones.—Cervantes, 3 TELÉFONO NÚM. 163

Trabajos tipográficos

a uno, dos o más colores.

ANTIGUA FARMACIA Y DROGUERÍA

— DE —

G. F. MERINO E HIJO

Artículos de perfumería, inyectables esterilizados, material quirúrgico, vendajes y efectos de cura, etc., etc.

Librería, Papelería

Objetos de escritorio.—Cardiles, 5

Libros rayados de todas clases

Fstuches de papel, etc.

Se vende una Guillotina usada, un Marco para muestra de 4 metros y 1/2 de largo, por 1/2 de ancho.
Informes, en esta Imprenta.

Se vende Papel Manila en la Imprenta Moderna, Cervantes, 3 y Cardiles, 5.—LEÓN